
RUSKA KAPELICA – SIMBOL PRIJATELJSTVA NARODOV RUSIJE IN SLOVENIJE 

Intervju z Veleposlanikom Rusije v Sloveniji dr.Dokujem Zavgajevom 

Vprašanje: Gospod Veleposlanik, letos so slovesnosti 

pri Ruski kapelici pod Vršičem potekale že dvajsetič, 

približuje se 100. obletnica kapelice. Kako se je začela ta 

oblika sodelavanja med našima državama? Kaj pomeni 

Ruska kapelica za ruske državljane? 

Odgovor: Najprej nekaj besed o zgodovini. V času prve 

svetovne vojne je bilo na ozemlju današnje Slovenije več 

kot 10 tisoč ruskih ujetnikov. Avstrijske oblasti so jih 

uporabljale za težka gradbena dela za potrebe fronte, ki 

je potekala tukaj. 

Marca 1916 se je na prelazu Vršič blizu Kranjske Gore 

zgodila tragedija: s snežnim plazom je zasulo veliko 

skupino ujetnikov, ki so tam delali. V spomin na umrle 

so njihovi soborci zgradili kapelico. Že skoraj sto let 

zaradi nesebične skrbi Slovencev zanjo ostaja kapelica 

ohranjena. Prestala je svetovne vojne in druge prelomne 

dogodke 20. stoletja. 

Pred dvajsetimi leti je skupina pobudnikov razvoja 

dvostranskih odnosov, okrog katere se je potem 

oblikovalo Društvo »Slovenia-Rusija«, predlagala, da se 

pri Ruski kapelici obnovijo vsakoletna srečanja, ki so jih 

začeli prirejati že ruski emigranti v Jugoslaviji v 1930-h 

letih. 

Tradicija, ki temeli na skupni 

zgodovini, kulturni in 

duhovni bližini narodov 

Rusije in Slovenije, se je 

vživela in okrepila. Ruska 

kapelica je postala pravi 

simbol prijateljstva in 

vsestranskih vezi med 

državama in narodoma, 

simbol za vez med 

generacijami, simbol za 

zmagoslavje dobra in sočutja. Za nas je to sveti kraj. Tukaj živi spomin na naše prednike, ki so 

tragično umrli daleč od svoje domovine. 

Mimogrede bi rad omenil, da se na območju Slovenije nahaja 54 grobišč naših rojakov, ki so 

umrli v dveh svetovnih vojnah. Veleposlaništvo skupaj s slovenskimi kolegi dela na tem, da bi 

ugotovili imena padlih vojakov in kraje, kjer so pokopani. Za enkrat vemo za približno tri tisoč 

imen. Podrobne informacije o našem raziskovalnem delu in njegovih rezultatih ter o vojaških 

grobiščih na območju Slovenije so objavljene na spletni strani Veleposlaništva (---), ki si jo 

ogleda veliko ljudi. Nekateri so našli svoje sorodnike. Že dve leti zapored na Dan Zmage 9. maja 



iz mesta Dubna prihajajo vnuki na grob svojega dedka, ki je leta 1945 bil ustreljen v Murski 

Soboti. Mimogrede »dedek« je bil takrat star komaj 23 let. 

Leta 2016 bo Ruska kapelica stara 100 let. Premišljamo 

o ideji, da bi v Sloveniji takrat postavili spomenik vsem 

našim rojakom, ki so tukaj padli v obeh svetovnih 

vojnah. Pobudo so podprli Predsednik Ruske federacije 

Vladimir Putin in slovensko vodstvo. Sedaj se oblikuje 

dvostranska delovna skupina za izdelavo koncepta 

spomenika. 

Rad bi izkoristil priložnost in se iskreno zahvalil Društvu 

»Slovenija-Rusija«, veteranskim in drugim 

organizacijam, vodstvu občine Kranjska Gora in 

slovenskim oblastem za tesno sodelovanje z 

Veleposlaništvom pri vseh teh pobudah. 

Vprašanje: Ali ta srečanja pri Ruski kapelici spodbudijo 

tudi gospodarsko in drugo sodelovanje? 

Odgovor: Rad bi posebej poudaril, da so slovesnosti pri 

Ruski kapelici edinstvene v svoji raznolikosti. 

Vzpostavljajo realne pogoje za zagon velikega potenciala 

za nadaljnji razvoj rusko-slovenskega sodelovanja na 

vseh področjih, vključno z gospodarstvom, kulturo, 

znanostjo in izobraževanjem. V slovenski družbi krepijo 

interes do naše države, ruskega jezika in večnacionalne 

ruske kulture. 

Glede na neprestan pomen Ruske 

kapelice Veleposlaništvo se zavzema 

na vključitev tega spomenika v 

seznam slovenskih turističnih puti. 

Mislim, da je zelo pomembno, da 

tudi naši državljani, ki prihajajo sem, 

ne bi izpustili možnosti, da obisčejo 

ta simbol, ki združuje naroda Rusije 

in Slovenije. 

 


